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WASHER SAFETY

Your safety and the safety of others are very important.

We have provided many imporiant safety messages in this manual and on your appliance. Always read and obey all safety
messages.

This is the safety alert symbol.
This symbol alerts you to potential hazards that can kill or hurt you and others:

All safety messages will follow the safety alert symbol and either the word “DANGER™ or “WARNING.”
These words mean:

” You can be killed or seriously injured if you don't immediately
A DANGER

follow Instructions.

You can be killed or seriously injured if vou don't follow
instructions.

All safety messages will t2ll you what the potenftial hazard is, tell you how to reduce the chance of infury, and tell you what can
happen if the instructions are not followed.

IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

WARNING: To reduce the risk of fire, alectric shock, or injury to parsons whan using the washer, follow basic precautions,
including the: following:

m Read all instructions befare using the washer, m Do not allow childran to play on or In the washer. Close
supanvision of children is necessary when the washer is usaed

m Do not wash articles that have Deen previously cleanad y
near children.

in, washed in, soaked in, or spotted with gasoline,

dry-cleaning solvents, other flammable, or explosive m Before the washer is remaved from service or discarded,

subslances as they glve off vapors that could Ignite or remove the door or lid

explode. m Do not reach into the washer if the drum, tub or agitator |s
m Do not add gasoling, dry-cleaning solvents, ar other moving.

flammable, or explosive substances to the wash waler.
These substances give off vapors that could ignite or
explode

m Do not install or store the washer where it will be exposed to
the weather

_ _ _ m Do not tamper with controls,
m Under certain conditions, hydrogen gas may be i

produced in a hol walter system that has not been used m Do not repair or replace any part of the washer or attempt any
for 2 weeks or more. HYDROGEN GAS 1S senvicing unless specifically recommended in this manual or in
EXPLOSIVE. If the hot water system has not been published user-repair instructions that you understand and
used for such a period, before using the washing have the skills 1o carry out

machine. turn on all hot water faucets and let the water ® Sea Installation Instructions for grounding instructions,

fiow from each for several minutes. This will release
any accumulated hydrogen gas. As the gas is
tflammable, do not smoka or use an opean flame during

i Hme: SAVE THESE INSTRUCTIONS




INSTALLATION REQUIREMENTS

Tools and Parts

Gather required tools and parts before starting instaliation.

Tools needed

=—=2

Parts supplied:

NOTE: All parts supphied for installation are in cardboard
insart in the top of the washer.

Pliers that open to 134"

Lewal

i
G_—"

Drain hose with clamp,
U-form, and cable fie

Parts needed (Mot supplied with washer:

Bucket

Ruler or maasuring tape

. —

Inlet hoses with fiat
washers



Location Requirement

Select proper location for your washer to improve perfomance
and minimize neise and possible “washer walk". Install your
washer in a basement, laundry room, closel, or recessed area.

You will need

B A water heater set to 120°F (49°C).

B A grounded electrical outlet located within 4 . (1.2 m) of
power cord on back of washer.

W Hot and cold water faucets located within 3 1. (0.9 m) of hot
and coid water fill valves on washer, and water pressure of
20-100 psi (138-690 kPa).

m A level flogr with maximum slope of 1° (25 mm} under entire
washer. Installing on carpet is not recommended.

W Floor must support washer's total weight (with water and
load) of 315 Ibs (143 kgs).

IMPORTANT: Do not install, store, or operate washer where i

will be ez?med to weather or in temperatures below

32°F [0*Cy.Water remaining in washer after use may cause

damage in low temperatures. See the *Winter Storage Carg”

section for winterizing information.

Proper instaliation is your responsibifity.
Recessed area or closet installation

\ﬂﬂ%m}
P B ""‘-——_________
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Ly

14" ma. | 48 in*
(356 mmj.__ - (310 cm?)
- I'

Dimensions show recommended spacing allowed, except for
closet door ventilation openings which are minimum required.
This washer has been {esied for installation with spacing of

0" (0 mm) clearance on the sides. Consider allowing more space
for ease of installation and servicing, and spacing for companion
appliances and clearances for walls, doors, and fleor moldings.
Add spacing of 1" (25 mm) on all sides. of washer {o reduce noise
transfer. If a closst door or louvered door is installed, top and
bottom air openings in door are required.

Drain System

Drain system can be installed using a floor drain, wall standpipe,
floor standpipe; or laundry tub. Select method you nesd.

Floor standpipe drain system

Minimurm diameter for a standpipe drain: 2° (51 mm). Minimum
carmy-away capacity:. 17 gal. (64 L) per minute. Top of standpips
must be af least 39° {390 mm) high; install no higher than

26" (2.44 m) from battom of washer. If vou must install higher
than 96° (244 m), you will need a sump pump system.

Wall standpipe drain system

See requirements for floor standpipe drain system.
Floor drain system

Fioor drain system reguires a Siphon Break Kit

(Part Number 285834), 2 Connector Kits (Part Number 2858335),
and an Extension Drain Hose (Part Mumber 265863) that may
be purchased separately. To order, please see toll-free phone
numbers in “Assistance or Service” section. Minimum siphon
break: 268° (710 mm) from bottom of washer. (Additional hoses
may be needed,)

Laundry tub drain system

Minimum capacity: 20 gal. (76 L). Top of laundry tub must be at
least 38" (980 mmj) above floor; install no higher than
96" (2.44 m) from bottom of washer.

IMPORTANT: To avoid siphoning, no more than 4.5" (114 mm) of
drain hose shoutd be inside standpipe or below the top of wash
tub. Secure drain hose with cable tie.



Electrical Requirements

w

Electrical Shock Hazard
Plug into a grounded 3 prong outlet.

Do not remove ground prong.
Do not use an adapter.
Do not use an extension cord.

Fallure to follow these instructions can result in death,
fire, or electrical shock.

B A120V, 60 Hz, AC only, 15 or 20 A, fused electrical
supply i required, A time-delay fuse or circuit breaker is
recommanded. It is recommended that a separate circuit
breaker serving only this appliance be provided,

W This washer is equipped with a power supply cord having a
3 prong grounding plug.
B To minimize possible shock hazard, the cord micst be plugged

into a mating, 3 prong, grounding-type outlet, greunded in
accordance with local codes and ordinances, If a mating
outlet is not available, it is the personal responsibility and
obfigation of the customer to have the properly grounded
outlet instalied by a gualified electrician.

B |f codes permit and a separate ground wire is used, itis
recommended that a guatified elecirician determine that the
ground path is adequate.

B Do not ground fo a gas pipe.

®m Check with a qualified electrician if you are not sure the
washer is properly grounded.

B Do not have a fuse in the neutral or ground circuit.

GROUNDING INSTRUCTIONS

For a grounded, cord-connected washer:

This washer must be grounded. In the event of a maliunction
ar kraakdown, grounding will reduce the risk of electrical
shock by providing a path of least resistance for electnc
curreant, This washer (s equipped with a cord having an
equipment-grounding conductor and a grounding plug.

Tha plug must be pluggad into an appropriate outiet that is
properly installed and grounded in accordance with all local
codes and ordinances.

WARNING: Improper connection of the equipment-
grounding conductor can result in a risk of electric shock.
Check with a qualified electrician or sarviceman if you are
in doubt as to whethar the appliance is properly grounded.

COo not modity the plug provided with the appliance — if it will
not fit the outlet, have a proper cutlet installed by a qualified
electrician

For a permanently connected washer:

This washer must be connected to a grounded metal,
permanant wiring system, of an equipment grounding
conductor must be run with the cirouit conductors and
connected to the equipment-grounding terminal or lead
anthe appliance.

INSTALLATION INSTRUCTIONS

Excessive Weight Hazard
Use two or more people to move and install washer.
Fallure to do so can result in back or other injury.

Befors you start: Remove shipping materiais.

It is necessary to remove all shipping materials for proper
operation and to avoid excessive noise from washer,

'f1 « Move washer

Mowve washer to within 4 ft. (1.2 m) of its final location; it must be
in a fully upright position.

NOTE: To avoid floor damage, set washer onto cardboard before
moving it and make sure fid is taped shut.

If2, Remove shipping base \I

To avoid damaging floor, place cardboand supports from
shipping carton on floor behind washer. Tip washer back and
place on cardboard supports. Remove shipping base. Set
washer upright.

IMPORTANT: Remaoving shipping base is necessary for proper
operation. If your washer includes a sound shield, please refer to
the instructions included with the sound shield to install it at this
fime.
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3. Remove packing tray from tub

Remove tape from washer fid, open lid, and remove cardboard
packing tray from tub. Remove all other packaging materials
from washer tub. Be sure to remove all parts from tray.

NOTE: Kesp tray in case you need to move washer later.

-
4. Free power cord

Frmly grasp power cord piug and pull to free from rear panel.
Gently place power cord over console to allow free access to
back of washer.

Connect Drain Hose

@. Attach drain hose to drain port

e

(

({

(T
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((w
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Hemove the red plastic plug from the bfack drain port on the
back of the washer,

If clamp is not already in place on efbow end of drain hose, slide
il over end as shown. Sguesze clamp with pliers and slide black
elbow end of drain hose onto black drain port and secure with
clamp.

For a laundry tub or standpipe drain, go to step 6.

For a floor drain, remove the preinstalled drain hose form as
shown In Step 7. You may need additional parts with separats
directions. See the “Tools and Parts” section.

’r6. Place drain hose in standpipe
,...-"""

Place hose into standpipe (shown in picture) or over side of
laundry tub.

IMPORTANT: 4.5" (114 mm) of drain hose should be inside

standpipe; do not force excess hose into standpipe or fay on
battom of laundry tub. Drain hoss form must be used.



P
7. Remove drain hose form
(floor drain installations only)

For floor drain installations, you will need to remove the drain
hose form from the end of the drain hos=. You may need
additional parts with separate directions. See the “Tools and
Parts” section.

Connect Inlet Hoses

Washer must be connecied to water faucets with new inlat
hoses with flat washers (not provided). Do not use old hoseas.

NOTE: Both hosas must be attached and have water flowing to
infet valves. If you are only connecting to a cold water faucet,
you must use a Y-adapier (not provided).

-
3. Connect inlet hoses to water faucets

Attach hose to hot water faucet. Screw on coupling by hand
uritil it is seated on washer. Use pliers o tighten couplings an
additional two-thirds turn. Repeat this step with second hose
for cold water faucet.

IMPORTANT: Do not overtighten or use tape or sealants on
vaive when attaching to faucets or washer. Diamage can resuit.

rrg. Clear water lines

Run water for a few seconds through hoses into a laundry tub,
drainpipe, or bucket to avoid clogs. Water should run untii clear.

Make note of which hose is connected to hot water to help in
attaching hoses to washer comectly.

,-’1 0 Connect inlet hoses to washer

Attach hot water hose to hot water inlet valve marked with a
red ring. Screw coupling by hand until it is sneg. Lise plisrs to
tighten couplings an additional two-thirds turn. Repeat with
cold water inlet valve.

IMPORTANT: To reducs risk of hose failure, replace the hoses
every five years. Record hose installation or replacement daies
for future reference.

B Periodically inspect and replace hoses if bulges, kinks, cuts,
wear, or leaks are found.

'f1 1 « Check for leaks

Turn on water faucets to check for leaks. A small amount of
water may enter washer. It will drain later.
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q 2. Secure drain hose '1 4 Adjust leveling feet

Lavndry Tub

)
4.5"
{114 mmj||

Secure drain hose to laundry tub leq, drain standpipe, or inkat

hoses for wall standpipe with cable tie. % wnshe I8 not fowcl- -
LIsa adjustable pliers to turn the piastic leveling foot
LEVE' washer counterclockwise to lower the washer or clockwise o raise the

) washear. On all modeis, recheck levelness of washer and repeat
IMPORTANT: Level washer properly to reduce excess noise and as neadsd.

vibration. HELPFUL TIPS:

485 B You may need to adjust two different feet to level your unit.
1 3 Check levelness of washer Ensure each foot remains secured to the washer's base.

B You may want to prop up the front of the washer about
Place lavel here Placa lavel hera 4" (102 mm) with a wood block or similar object that

| will support the weight of the washer when making the
adjustments,

______AWARNING
7

Electrical Shock Hazard
Plug into 2 grounded 3 prong outlet.

Move the washer to its final location. Place a level on top edges
of washer. Lise side seam as a guide to check levelness of sides. Do not remove ground prong.
Check levelness of front using Iid, as shown. Rock washer back
and forth to make sure all four feet make solid contact with ficor.

If washer is level, skip to step 15. Do not use an extension cord.

Do not use an adapier.

Fallure to follow these instructions can result in death,
fire, or electrical shock.

/

)

4%

il/:‘-\h
[}

i / (1 5. Plug into a grounded 3 prong outlet

Not Level LEVEL Not Level




Complete Installation Checklist

U] check dectrical requirements. Be sure you have comect
electrical supply and recommendead grounding method.

U check that all parts are now installed. If there is an extra part,
go back through steps to see what was skipped.

U Check that you have all of your tools.

U Check that shipping materiaks were completely removed from
washer,

J Check that the washer is level.
U check that water faucets are on.
U check for leaks around faucets and inlet hoses.

U1 Remove pratective film from console and any iape remaining
on washer,

U] check that washer is plugged into a grounded 3 prong outiet.
] Dispose offrecycle all packaging materials.
] Read the "Washer Gare” section in this book.

(] To test and clean your washer, measure 1/2 of normal
recommanded amount of powdered or liquid detergent and
pour it into washer basket or detergent dispenser
fon some models). Close lid. Select any cycle. Siart washer
and allow to complete full cvcie.

WASHER MAINTENANCE AND
CARE

é WATER INLET HOSES

Replace inlet hoses after 5 years of use to reduce the sk
of hose failure. Periodically inspect and replace inlet hoses
if bulgas, kinks, cuts, wear, or leaks are found.

When replacing your inlet hoses, mark the date of
replacement on the labsel with a parmanent marker.

NOTE: This washer does not include inlet hoses. See the
“Installation & Care Instructions Manual™ for more information.

4 WASHER CARE

>

Recommendations to Help Keep Your Washer Clean

and Performing at its Best

1. Always use High Efficiency (HE} detergents and follow the
HE detergent manufacturer's instructions regarding the
amount of HE detergent {o use, Never use more than the
recommended amount because that may increase the
rate at which detergent and soil residue accumulate inside
your washer, which in turn may result in undesirable cdor.

2. Use warm and hot wash water sattings sometimes (not
exclusively cold water washes), because they do a better
job of controlling the rate at which soils and detergent
accumulate.

3. Always leave the washer lid open between uses to help
dry out the washer and prevent the buildup of
odor-causing residus.

Cleaning Your Top Loading Washer

Read thess instructions completely before beginning the
routine cleaning processes recommended below. This
Washer Maintenance Procedure should be performed,

at a minimum, once per month or every 30 wash cycles,
whichever occurs sooner, to control the rate at which soils
and detergent may otherwise accumulate in your washer.

Cleaning the Inside of the Washer

To keep your washer cdor-free, follow the usage instructions
provided above, and use this recommended monthly
cleaning procedurs:

Clean Washer Cycle
This washer has a special cycle that uses higher water
volumes in combination with affresh® Washer Cleaner or
liquid chiorine bleach to ciean the inside of the washer,
Begin procedure
1. affresh® Washer Cleaner Cycle Procedurse
(Recommendead for Best Performance):
a. Open the washer lid and remove any clothing or items.
b. Piace an affresh® Washer Cleaner tablet in the botiom
of the washer basket.
c. Do not piace an affresh® Washer Cleaner tablet in the
detergent dispenser,
d. Do not add any detergent or other chemical {o the
washer when following this procedure.
e. Close the washer lid.
f. Select the CLEAN WASHER cvcle.
@g. Touch and hoid the START/PAUSE button to begin the

cycle. The Clean Washer Cycle Operation is described
beiow.

NOTE: For best resuits, do not interrupt cycle. If cycle
must be interrupted, touch POWER. After the Clean
Washer cycle has stopped, run a RINSE & SPIN cycle to
rinse cleaner from washer.
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WASHER CARE (cont.) R NON-USE AND VACATION CARE
2. Chlorine Bleach Procedure [Alternative): 01}91":1?9 your '-'EIST'H only when you are hnrn_e. _
a. Open the washer lid and remove any clothing or items. If moving, or not using your washer for a period of fime,
2 : follow thesa steps:
b. Add 1 cup (236 mL) of liquid chiorine bleach to the g
bleach compartment. 1. Unplug or disconneci power to washer.

MNOTE: Uise of more iquid chiorne bleach than is 2. Turn off water supply to washer, to avoid fiooding due
recommended above could cause washer damage to water pressure surge.
over time.
c. Close the washer lid. - =
d. Do not add any detergent or other chemical to the CLEANING YOUR DISPENSER

washer when following this procedire.

e. Select the CLEAN WASHER cycle.

f. Touch and hold the START/PALSE button to begin the
cycle. The Clean Washer Cycle Operation is described
below.

NOTE: For best results, do not interrupt cycle. IT cycle

must be intefrupted, touch POWER. After the Clean

Washer cycle has stopped, run a RINSE & SPIN cycie to

rinse cleaner from washer

Description of Clean Washer Cycle Operation:

1. This cycle will fill to a water level higher than in normal
wash cycles to provide rinsing at a level above the water
line for nommal wash cycle.

2. During this cycle, there will be some agitation and
spinning fo increase the removal of soils.

After this cycle is complets, leave the lid open to allow

for better ventilation and drying of the washer interior,

Cleaning the Dispensers

After a period of using your washer, you may find some
residue buildup in the washer's dispensers. To remove
residue from the dispensers, wipe them with a damp cloth
and towel dry. Do not attempt to remove the dispensers or
trim for cleaning. The dispensers and trim are not removable.
If your mods} has a dispenser drawer, however, remove the
drawer and clean it before or after you run the Clean Washer
cyciz. Use an all purpose surface cleaner, it needed.

Cleaning the Outside of the Washer

Uise a sofi, damp cloth or sponge to wipe away any spills.
Use only mild soaps or cleaners when cleaning extamal
washer surfaces.

IMPORTANT: To avoid damaging the washer’s finish, do not
use abrasive products.

("Vares according to model)
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You may find laundry product residue leftover in your
dispenser drawer or in bulk dispenser. To remove residus,
follow below recommended cleaning procedures:

Dispenser Drawer

1. Pull drawer out until you feel resistance.

2. Push 2 tabs downward, and then continue pulling out.
3. Wash in warm, soapy water, using a miid detergent.
4. Rinse with warm water.

5. Air dry, or dry with a towel, then place back into slot.

IMPORTANT: Dispenser drawer and tray are not dishwasher
safe.

Bulk Dispenser

1. Pull drawer completely out.

2. Open dispenser lid.

3. Rinse with warm water.

4. Air dry or dry with a towel, then place back into slot.

IMPORTANT: Bulk dispenser and tray are not dishwasher
safe.




WINTER STORAGE CARE E

IMPORTANT: To avoid damage, install and store washer
where it will not freeze. Because some water may stay in
hoses, freezing can damage washer. if storing or moving
during freezing weathef, winterize your washer.

To winterize washer:

1. Shut off both water faucets; disconnect and drain water
intet hoses.

2. Put 1 gt. (1 L) of R"V/-type antifreeze into empty basket.
3. Unplug washer or disconnect power.

TRANSPORTING YOUR WASHER E

1. Shut off both water faucets. Disconnect and drain water
inket hoses.

2. If washer will be moved during freezing weather, follow
WINTER STORAGE CARE directions before moving.

3. Disconnect drain hose from drain system and drain any
reimaining water into a pan or bucket. Disconnect drain
hose from back of washer.

4. Unplug power cord.

5. Place infet hoses and drain hose inside washer basket.

6. Drape power cord over edge and info washer basket.

7. Place packing tray from original shipping materials back
inside washer. if you do not have packing fray, place
heavy blankets or towels Into basket opening. Close
lid and place tape over lid and down front of washer.
Kesp id {aped until washer is placed in new location.
Transport washer in upright position.

W

Electrical Shock Hazard
Plug into a grounded 3 prong outiet.

Do not remove ground prong.
Do not use an adapter.
Do not use an extension cord.

Fallure to follow these instructions can result in death,
fire, or electrical shock.

4 N

REINSTALLING/USING WASHER AGAIN

To reinstall washer after non-use, vacation, winter storage,

or moving:

1. Refer to “Installation & Care Instructions Manual” to
locate, level, and connect washer.

2. Before using again, run washer through the following
recommended procedurs:

To use washer again:

1. Flush water pipes and hoses. Reconnect water inlet
hoses. Turn on both water faucets.

2. Plug in washer or reconnect power.

3. Run washer through BEDDING cycle to clean washer
and remove antifreeze, if used. Use only HE (High

Efficiency) detergent. Use 1% the manufacturer's
recommended amount for a medium-size load.

11



SECURITE DE LA LAVEUSE

Voici le symbole d alerte de sécurits.
et a dautres.

“AVERTISSEMENT". Ces mots signifient -

ce gui peut se produire en cas de non-respect des instructions.

Votre sécurité et celle des autres est trés importante.

Mous donnons de nombreux messages de sécurite imporiants dans ce manuel et sur voire appareil ménager. Assurez-vous de
toujours lire tous les messages de securité et de vous vy conformes.

Ce symbole d'alerte de securité vous signale les dangers potentiels de décés et de blessures graves a vous

Tous les messages de sécurite suivront le symbole d'alerie de sécurite et le mot *DANGER" ou

Risque possible de décés ou de blessure grave si vous ne

sulver pas immédiatement les instructions.

Risque possible de décés ou de blessure grave si vous
ne suivez pas les instructions.

Tous les messages de sécurité vous diront quel est le danger potentiel et vous disent comment réduire le risque de blessure et

AVERTISSEMENT : Pour réduire les risques dincendie,

B |jre toutes les instructions avant d'utiliser la taveuse.

B MNe pas laver des articles qui ont & nettoyes ou
laves aver de l'essence cu imbibés d'essence,
solvants de nettovanes a sec, ou autres substances
inflammables ou explosives; ces substances
peuvent émettre des vapeurs susceplibles de
s'enilammer ou d'expioser.

B Ne pas ajouter d'essence, solvant de netioyaoge a
sec ou autre produit inflammable ou explesi dans
['eau de lavage. Ces substances peuvent émetire
des vapeurs susceptibles de s'enflammer ou
d'exploser.

B Dans certaines condittons, de Fhydrogene gazeux
peut se former dans un circuit d'eau chauds guin'a
pas efe utilise pendant 2 semaines ou plus. LE GAZ
HYDROGEMNE EST EXPLOSIBLE. Si le circuit deau
chaude n'a pas éteé utilisé pendant une elle période,
avant d'utiliser la laveuse, ouvrir tous les robinets
d'eau chaude et laisser 'eau s'écculer pendant
plusieurs minutes par chague robinst. Ceci
permetira I'évacuation de I'hydrogénse gazeux
accumuié. Comme ce gaz est inflammable, ne pas
furmer ou utiliser une flamme nue au cours de cette
pericde.

IMPORTANTES INSTRUCTIONS DE SECURITE

de choc électrique ou de blessures lors de I'utilisation de fa

laveuses, suivre fes précautions fondamentales dont les suivanies -

B MNe pas laisser des enfanis jouer sur ou a I'intéreur de la
laveuse. Bien surveiller les enfants lorsgue la laveuse est
utilisée & proximité d'enfants.

B Avani de metire la faveuse au rebul ou hors de service,
enfever la porie ou le couvercle.

B Ne pas tenter d'atteindre un articie a l'intérieur de la cuve de
la faveuse lorsgue le tambour, la cuve ou Fagitateur est en
mouvement.

W Ne pas installer ou remiser cetie laveuss a un endroit ol elie
serait exposse auy intempérnies.

W Ne pas modifier |es organes de commande.

W MNe pas réparer ou remplacer un composant quelcongue de
la laveuse, ni entreprendre une operation de semvice, sice
mest specifiguement recommandé dans ce manuel ou dans
un manuel dinstructions de réparations desting a I'ufilisateur;
il est alors essentiel gue [a personne conoemes comprenne
ces instructions et soit compéetente pour les exécuter.

B Pour les instructions de liaison a la terre, voir instructions
d'instaltation.

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS
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EXIGENCES D’INSTALLATION

Outils et pieces

Rassembier les outils et composants necessaires avant
d'entreprendre e processus d'installation.

Outils nécessaires

Pieces fournies :

REMARQUE : Toutes les pigces fournies pour I'installation
se siteent dans des emballages de carton, dans le haut de
la laveuse.

Pince multiprise [ouverture
jusgu'a 13 po)

Miveau

Tuyau d'évacuation avec
bride, forme en L et
serre-cables

Piéces nécessaires (non fournies avec la laveuse)

Bloc.en bois

Seau

Reqgle ou métre ruban

<

Tuyaux d'arrivee d'ean
avec rondelles piates

13



Exigences d’emplacement

Le choix d'un emplacement approprié pour |a laveuse en
amefiore le rendement et réduit au minimum le bruit at le
« déplacemeant » possible de lafaveuse. La laveuse peut &tre
instailée dans un sous-sol, une salle de buanderie, un placard
ou un encastrement.
Il vous faudra
B Un chauffe-eau régié a 120 °F (48 “C).
B Une prize gleclrigue relige 4 la terre &t située & moins de
4 pi (1.2 m) du cordon d'alimentation & I'arriére de [a l[aveuse.
B Desrobinets d'eau chawde et d'eau froide situes a moins de
3 pi (0.9 m) des électrovannes de remplissage d'eau chaude
et d'=au froide sur 1a laveuss, et une pression d'eau de
20-100 Ivpo* (138 3 690 kPa).
B Un piancher de niveau avec une pente maximale de
1 po (25 mm) sous "'ensemble de la laveuse. Linstallation sur
du tapls n'est pas recommandée.
B Ln plancher capable de supporter le poids total de
315 b (143 ko) de la laveuss (2au et charge comprises).
IMPORTANT : Ne pas installer, remiser ou faire fonctionner la
laveuse a un emplacement ou efle sera exposee aux intempéries
ou & des températures inféreuras a 32 °F (0 *C). De l'eau restée
dans [a l[aveuse aprés utiisation peut causer des dommages a
basse température. Voir la section « Entretien pour entreposagsa
hivernal » pour plus d'informations sur |"hivernisation.
C'est 3 l'utifisaieur gu'incombe [a responsabilité de réaliser ung
instaliation comacte.

Installation dans un encastrement ou placard

3po

il

_,..1' [—

= i

—

i:‘é:si;'ﬁ m

24 po’
12y 1§, 11 ““f“"’
R ==
k3 ,-—-"“"'I,jf “L:"/./

: " *‘1pu
25 o) 76

Les dimensions représentent les dégagements recommandés
permis, hormis pour les ouveriures de ventilation de la porte
de 'armoire qui comespondent aux dimensions minimaies
necessaires. Cetle laveuse a été testés pour une installation
avet dégagement de 0 po (0 mm) sur les cités. On peut
eventuellement laisser davaniage de dégagement pour faciiiter
I'instaliation et I'entretien, ainsi que des distances de separation
pour les appareils ménagers voisins el des dégagements pour
les murs, portes et plinthes. Ajouter un espacse supplémentaire
de 1 po (25 mm) de tous les cités de la laveuse pour réduire le
transiert de bruit. Si I'on installe une porte de placard ou une
porie & persiennes, des ouveriures d'agration au sommet at
au bas de [a porte sont necessaires.

po
mimj
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Systeme de vidange

Le sy=stéme de vidange peut &tre installé & 'aide d'un conduit
d'evacuation au piancher, un tuyau rigide de rejet a I"égout
mural, un tuyau rigide de rejet a I'égout au plancher ou un
evier de buanderie. Sélectionner |a méthode 2 utifiser.
Systeme de vidange avec tuyau de rejet a
I'egout au plancher

Diamétre minimal pour un tuyau de rejet 3 I'egout © 2 po (51 mm).
Capacité minmale d’acheminemeant - 17 gal (G4 L) par minute,

Le sommet du tuyau de rejet & Fégout doit aveir une hauteur d'au
moins 39 po (990 mm); ne pas lnstaller & plus de 96 po (2,44 m)
du bas de la lEveuse. 5i 'on doit I'installer & plus de 96 po (2,44 m)
de hauteur, un systeme de pompe de puisand est nécessairs,

Systeme de vidange avec tuyau de rejet a I'égout mural

Vioir les exigences pour le systéme de vidange avec tuyau de
rejet & 'eégout au plancher,

Systéme de vidange au sol

Le systeéme de vidangs au plancher nécessiie un ensemble
brise-siphon {numém de piece 285834), deux ensembles de
raccordement (numénn de pidce 285835) et une rallonge de tuvau
de vidange (numern de piece 285863) qui peuvent &re achetés
séparament. Pour commander, consuliar les numéros de 1&léphone
sans frais de [a section « Assistance ou Senvice ». Dimension
minimale pour ie brise-siphon ; 28 po (710 mm) a partir du fond

de 1a laveuse, (Das tuyaux supplementaires peuvent Bire requis.)

Systéme de vidange dans un évier de buanderie

Capacité minimale : 20 gal {76 L). Le sommet de I'évier de
buanderie doit se frouver 4 au mains 39 po {920 mm) du plancher;
ne pas l'installer 3 plus de 96 po (2,44 m) du fond de fa laveuse.

IMPORTANT : Pour éviter un effet de siphon, ne pas introduire plus
de 4.5 po (114 mm) de tuyau de vidange a ['intérieur du tuyau de
refet a 'égout ou sous la partie supéreurs de la cuve de lavage.
Immuotiliser l2 tuyau de vidange avec le seme-cabies.



Specifications électriques

2

Risque de choc électrique
Brancher sur une prise a 3 alvéoles reliée a la terre.

Me pas enlever la broche de liaison & la terre.
Me pas utiliser un adapiateur.
Me pas utiliser un cable de rallonge.

Le non-respect de ces instructions peut causer
un déceés, un incendie ou un choc électrique.

B Une soumce d'alimentation de 120V CA a 60 Hz uniquement et
protégée par fusible de 15 ou 20 A est ndcessaine. On recommande
d"utiliser un fusible ou un disioncieur temporisé. If est recommands
de raccorder 'apparei sur un circuit distinct exclusi & cet appareil.

B Cetie laveuse comporte un cordon d'alimentation électrique
a trois broches pour liaison & la teme.

B Pour minimiser l2s nsques de décharge dlectriqus, on doit brancher
fe cordon sur une prise de courant de configuration commespondants,
a3 ahvéoles, reliée 3 la temme =t installée conformément atx codes
et regiements localnd. Si une prise de courant de configuration
comespondante n'est pas accessible, le client a la responsabilite
et I'obligation de faire installer par un Sectricien qualifis une prise
de courant comecternent reliée a ia tere.

B 5iles codes |2 permettent et sion utilise un conducteur
distinct de mise a Ia terre, il est recommandé qu'un &eciricien
qualifié vérifie la qualite de fa mise a la terre.

B RNe pas uliliser une tuyauterie de gaz pour le raccordement
a la teme,

B Encas de doute quant a la qualité de la mise a la terre de la
laveuse, consuiter un électricien qualifi.

B MNe pas installer un fusible dans ke conducteur neutre ou |2
circuit de liaison 3 la terre.

INSTRUCTIONS DE LIAISON A LA TERRE

Pour une laveuse reliée a |a terre et connectées par

un cordon :

Cette laveusa doil &tre refiée & la terre. En cas d'anomalie
de fonctionnement ou da panne, |a liaison 4 la erre réduira
le nigqua de chag électrique en offrant au courant élactrigua
un liinéraire d'évacuation de moindre résislance. Cafle
laveuse est alimentée par un cordon alectrigque camporntant
un sonducteur relie & la terra et une fiche de branchement
mumnie d'une broche de liaison a 1 lerre, La liche doil &lre
branchee sur une pnse de courant approprige qui est bien
installes et relioe 4 la terre conformement a tous les codes
et réaglements locaux

AVERTISSEMENT : Le racoordament incorract de et
apparell au conducteur de ligison a la terre peut susciter un
risque de choo électrique. En cas de doute quant & la qualte
de ia kaison a la terre de Fapparei, consulter un électricien
ou technicien d'entnetien qualifia

Me pas modifier la fiche de branchement foumie avac
I'apparall = sf 1a ficha ne correspond pas & la configuration
da la prise de courant, demander & un dlectrician qualifié
d'instalier une prise de courant convanabies,

Pour une laveuse raccordée en permanence @

Cette laveuse doit etre raccordea a un systeme de cablags
permanent en métal relié & fa terre ou un condugteor relie 4
la terre doit &tre en fonction avec les conducteurs de circuoit
el raccordes a la borne da Haison a la terre ou 1a borne sur
Vapparail ménager,

INSTRUCTIONS D’INSTALLATION

Risque du poids excessil

Utiliser deux ou plus de personnes pour déplacer et
installer la laveuse.

Le non-respect de cette instruction peut causer une
blessure au dos ou d'autre blessure.

Avant de commencer ; Enlever les maténaux d'expadition.

Il est nécessaire de retirer tout le matériel d'expédition pour un
fonctionnement correct et pour &viter que 2 laveuss ne fasse
trop de bruit.

('1 . Déplacer la laveuse

Déplacer [a laveuse 3 moins de 4 pi (1.2 m) de son emplacement
final; elle doit &tre en position complétement verticale.

REMARQUE : Pour éviter d'endommager le plancher, placer fa
laveuse sur du carton avant de [a déplacer ef s"assurer gue le
couvercie est bien ferma & I'aide de ruban collant.

~
2. Enlever la base d'expédition

Afin d'éviter d'endommager le plancher, placer las supports en
carton du carton d'expedition sur le plancher, derrigre Ia laveduss,
Incliner Ia laveuse vers |'amiére & la placer sur les supports en
carton. Enlever la base d'expédition. Redresser [a laveuse en
position verticale.

IMPORTANT : Le retrait de la base d'expedition est nécessaie
au bon foncticnnement de I'appareil. 5i la laveuse comprend une
plague d'insonorisation, consulter les instructions fournies avec
la plaque d'insonorisation pour l'installer maintenant.
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3. Retrait du carton plat du tambour

Retirer le ruban adhésif du couvercie de la laveuse, ouyrir

le couvercle et retirer le carton plat d'embaliage de 1a cuve.
Retirer tous les materiaux d'emballage de la cuve de [a laveuse.
Veiller 4 refirer toutes les pieces du carton plat

REMARQUE : Conserver le carlon plat au cas ol il faudrait
déplacer la laveuss uttérieurement.

I,.r"'
4. Libérer le cordon d’alimentation

Saisir fermement le cordon d'alimentation et le tirer pour le
[ibérer du pann=au arigre. Placer deficatement le cordon
d'alimentation par dessus la console pour permettre le
libre accés A amire de la laveuss,
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Raccordement du tuyau
de vidange

-
5. Fixation du tuyau de vidange
a |'orifice de vidange

Retirer f2 bouchon en plastique rouge de |'orifice de vidange noir
situé a I'amiére de 1a laveuse.

Si la bride n'est pas déia instaliée sur ["extrémite coudes

du tuyau de vidange, ia faire glisser sur 'extrémité comme
indigué. Sermrer |2 bride avec une pince et faire glisser & nouveau
I'extremite coudes du tuyau de vidange sur I'orifice de vidange
noir, puis fixer avec la bride.

Pour un évier de buanderie ou un tuyau de rejet a I"égout rigide,
passer a 'étape 6.

Pour une vidange au plancher, retirer 1a bride retenus pour tuyau
de vidanoge préinstallés, comme indiqué a 'étape 7. Des pigces
suppiémentaires avec des directives distinctes seront peui-&tre
nécessaires. Voir |a section « Outils et pitces ».

r’.'_6. Placer le tuyau de vidange dans
le tuyau de rejet a I'egout

Bride de
retenua

Placer le tuyau dans le tuyau de rejet a I'égout (illustré & 1'image)
ou par-dessus le cité de |"évier de buanderia.

IMPORTANT : 4.5 p2 (114 mm) de tuyvau de vidange soit se
frouver & Mintérieur du tuyau de rejet a I'égout; ne pas forcer
I'excédent de tuyvau dans |e tuyau de rejet & 'égout ni [e placer
dans I"évier de buanderie. On doit utiliser la bride de retenue
pour fuyau de vidange.



,r?._ Enlever la bride de retenue pour tuyau
de vidange (installations avec vidange
au plancher seulement)

Pour les installaticns avec vidange au plancher, il faut retirer la
bride de refenus pour tuyau de vidange de 'extrémite du tuyau
de vidange. Des piéces suppiémentaires avec des directives
distincies sefont peut-&tre nécessaires. Voir la section « Outils
gf pigces .

Raccordement des tuyaux

d’alimentation

La laveuss doit &tre raccordes aux robinets d'eau a "aide des
tuyawx d'arrivée d'eau et des rondelles neufs (non compris).
Me pas utiliser de tuyauy usages.

REMARQUE : Les deux tuyaux doivent &tre fixés et 'eau doit
penétrer dans les robinets d'amivée d'eau. 5i 'on effectue un
raccordement uniguement a un robinet d'eau froide, on doit
utifiser un adaptateur en Y (non fourni).

p
B. Connecter les tuyaux d'arrivée d'eau
aux robinets

Fixer le tuyau au robinet d'eau chaude. Visser le raccord a la
main pour qu'il repose sur fa rondelle. Sarer les raccords de
deuy tiers de tour supplémentaires & "alde d'une pince. Repéter
cette étape avec le deuxidme tuyau pour le robinet d'eau frolde.

IMPORTAMNT : Ne pas sarrer excessivement ni utiliser de
ruban adhésif ou de dispositiis d'étanchéite lors de la fixation
des robinets ou de la machine. Cela pourrait entralner des

dommageas.

e Y 3
9. Purger les canalisations d’'eau

Faire couler de I'eau dans les tuyaux de I"évier de buanderis,

le tuyau rigide de rejet a ['égout ou le seau pendant guelgues
secondes pour eviter toute obstruction. On doit laisser couler
P'eau jusqu’a ce qu'elie soft impide.

Repérer quet tuyau est raccordé 4 I'gau chaude pour permetire
une fixaticn comecte des tuyaux a la machine.

rr1 0 Connecter les tuyaux d'arrivée d'eau
a la laveuse

Fixer le tuyau d'eau chaude a la vanne marques d'un anneau de
valve rouge. Visser le racocord & fa main jusgu’a ce quil soit bien
S&8me. Serrer les raccords de deux tiers de tour supplementaires
a |'aide d'une pince. Répéter pour le robinet d'eau froide.

IMPORTANT : Pour réduire le risgue de defaillance des tuyaux,
remplacer les tuyauy tous les 5 ans. Inscrire [a date d'installation
ou de remplacement des fuyaux pour référence ultérieure.

B [nspacter periodiguement les tuyaux et les remplacer en cas de
renflemant, de déformation, de coupure, d'usure ou de fulte.

q 1 « Recherche de fuites

Ouvrir les robinets d'eau pour vérifier gu'il n'y a pas de
fuites. Uine petite guantite d'eau peaut entrer dans 1a laveuse.
Elle s"&vacuera plus tard.
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"
1 2. Immobiliser le tuyau de vidange

Evier de buandaris

Fixer e tuvau de vidange avec e serme-cables au pied de ["évier
de buanderie, au tuyau rigide de rejet a I"égout ou aux tuyaux
d'arrivée d'eau pour le tuyau de rejet a l'égout mural rigide.

Mise a niveau de la laveuse

IMPORTANT : Metire 2 laveuse & niveau pour réduirs le niveau
sonore ef les vibrations excessifs,

-
1 3 Vérifier le bon aplomb de la laveuse

Placer la niveau a cet endroit Placer le niveau a cet endroit

Déplacer la laveuse a son emplacement final. Placer un

niveau sur les bords superieurs de la laveuse. Utiliser une

rive latérale comme guide pour déterminer 'aplomb des ciiés.
Vérifier Faplomb de 'avant a I'aide du couvercle, comme indiqué.
Faire bouger la machine d'avant en arrigére pour s'assurer que les
quatre pieds sont bien en contact avec le plancher. 5ila laveuse
est d'aplomb, passer & I'étape 15.

-

[
\

LY

Pas d'aplomb

’ . P

N
(=)

D'APLOMB  Pas d’aplomb
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'1 4 Ajuster les pieds de nivellement

Modales avec
pieds en plastique

Si fa laveuse n'est pas d'aplomb :

Uitiliser des pinces reglables pour tourner |2 pied de nivellement
en plastique dans e sens antihoralre pour abalsser fa laveuse
ou dans le sens horaire pour la sculever. Sur tous les modaies,
contriler & nouveau I'aplomb de |a laveuse et répéter au besoin.
CONSEILS UTILES :

B || pourrait &tre nécessaire de régler deuy différents pleds pour
metire "'unité au niveau. S'assurer que ke pied reste bien fixe a
la base de la laveuse.

W |l seral judicieux de soulever Mavant de la laveuse d'environ
4 po (102 mm) a ['aide d'une caie en bois ou d'un objet
similaire qui soutiendra le poids de a laveuse pendant
I"ajusiement.

W

Risque de choc électrique
Brancher sur une prise a 3 alvéoles reliée a la terre.
Me pas enlever la broche de ligison & la terre.

MNe pas utiliser un adaptateur.
Me pas utiliser un cable de rallonge.

Le non-respect de ces instructions peut causer
un décés, un incendie ou un choc glectrique.

'/'_1 5 Brancher I'appareil sur une prise
a 3 alveoles reliée a la terre




Liste de verification pour
installation terminée

U consulter les spécifications electriques. S'assurer de
disposer d'une source d'éleciricité approprige, et d'une
figizon & fa terre conforme & [a méthode recommandée.

[ verifiar que toutes les pibces sont mainienant installées.
5l reste une piéce, passar en revue les différentes étapes
pour déecouvrir laquelle aurait £te oublige.

1 verifier la présence de tous les outils.

U varifier que tout & maténe! d'expedition a &té retire de la
faveuse,

1 vérifier que la laveuse est de nivea.

L1 vérifier que les robinets d'eau sont ouverts.

[ verifiar qu'il n'y a pas de fuite autour des robinets et des
tuyaux d'amives d'eall

U Oterla pellicule protectrice de la consale et tout ruban
adhgsif resté sur la laveuse.

 verifier que 1a laveuse est branchée sur une prise de courant
a 3 alvéoles reliée a la terre.

| Eliminer/recycler tous les matériaux d'embaliage.

U Lire Ia section « Entretien de la laveuse = de ca fivret,

U Pour tester et nettover [a laveuss, mesurer la moitie de la
quantité normale recommandés de détergent en poudre
ou liguide et la verser dans le panier de la laveuss ou e
distributeur de détergent (sur certains modales). Fermer
le couvercle. Salectionner n'imporie guel programme.

Mettre I8 laveuse en marche el [a [aisser exécuter un
programime complet.

ENTRETIEN ET REPARATION

DE LA LAVEUSE
-

TUYAUX D'ARRIVEE D’EAU

Remplacer les tuyaux d'amivée d'eal aprés 5 ans
d'utilisation pour reduire e risque de défaillance
intempestive. Inspecter périodiguament les tuyaux;
les remplacer en cas de renflement, de délormation,
de coupure et d'usure ou de fuite,

Lorsque vous remplacez les tuyaux d'armivée d'eau, noter la
date de remplacement au mangueaur indelshile sur 'etiquette.

REMARQUE : Cette laveuse ne comprend pas de tuyauy
d'amivée d'eau. Voir l2 « manusl d'instruction d'installation
et d'entretien » pour plus de renseignements.

4 ENTRETIEN DE LA LAVEUSE A

Recommandations pour une laveuse propre et pour

un niveau de performance optimal

1. Utiliser toujours un détergent HE (haute efficaciie) et
employer [a quantité de détergent recommandée par
|2 fabricant du détergent HE. Ne jamais utiliser plus que
la guantité recommandss de détergent, car ceci peut
augmenter le taux d'accumulation de résidus de dsterpent
et de souillures & l'intérieur de la laveuse, ce qui pourrait
entrainer la formation d'odeurs indésirables.

2. Exécuter pariodiguement des lavages avec de 'eau
fiede ou chaude (et non pas exclusivement des lavages
& I'eau froide), car 'eau chaude permet de contrdler plus
efficacement |a vitesse 4 laguelle les saletés ef les résidus
de détergent s"accumulent.

. Veiller & toujours laisser le couvercle de [a laveuse ouvert
entre deux utiisations pour qu'slie puisse sécher, et pour
eviter I'accumulation de résidus générateurs d'odeurs.

Nettoyage de la laveuse a chargement par le dessus
Lire compigtement ces instructions avant d'entreprendre

|es opérations de nettovage de routine recommandees
ci-dessous. Le processus d'entratien de la laveuss doit

Efre execute au moins une fois par mois ou 3 intervalles de
30 lavages {selon la période la plus courte des deux); ceci
permetira de contrdler ia vitesse 4 laqueile les résidus de
détergent et les souillures s'accumulent dans [a laveuse.

Nettovage de 'intérieur de la laveuse

Pour gue intereur de la [aveuse reste ibre de toute odeur, suivre
les instructions d'utilisation indiquées ci-dessus of effeciuer la
procédure de netioyvage mensuelle rrcommandée suivants :

Programme Clean Washer (nettoyage de I3 laveuse)
Cette laveuse comporte un programme spacial gui utilise un
volume d'eau plus important en conjonciion avec e nettoyant
pour laveuse affresh®™ ou un agent de blanchiment liquide au
chlore pour nettoyer Mintérieur de [a laveuse.
Début de la procédure
1. Procédure de nettoyage avec le nettoyant pour laveuse
affresh™ [recommandé pour une performance optimale) :
a. Ouvrir le couwvercle de la laveuse et retirer tous les
vétements ou articles présents dans la laveuse.
b. Piacer une pastille de netioyant pour laveuse affresh®
dans le fond du panier de [a lavelssa.
c. Me pas placer de pastille de nettoyant pour laveuse
affresi® dans le distributeur 3 détergent.
d. Ne pas ajouter de détergent ou autre composs chimigue
dans la [aveuse lors de 'exécution de cette procédure.
e. Fermer le couvercie de 1a laveuse.
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(" ENTRETIEN DE LA LAVEUSE (suite)

f. Sélectionner le programme CLEAN WASHER
{nettoyage de la laveuse).

g. Toucher et maintenir enfonce ke bouton STARTY
PAUSE (MISE EN MARCHE/PAUSE) pour démarrer
fe programme. Le processus du programme de
nettoyage de la laveuse est décrit ci-dessous.

REMARQUE : Pour de meilleurs résufials, ne pas

interrampre le programme. Si'on dojt intermompre le

programme, appuyer sur POWER (mise sous fension).

Line Tois l2 programmee de nettovags de [ |aveuses

terming, effectuer un programme RINSE & SPIN (ringage

et assorage) pour rincer le nettoyant de la laveussa.
2. Méthode avec agent de blanchiment au chlore

{autre option) :

a. Ouvrir le couvercle de fa [aveuse et retirer tous les
vétements ou arlicles présents dans [a laveuse.

b. Verser 1 tasse (236 mL) d'agent de blanchiment fiquide
au chlore dans le distributeur d'agent de blanchiment.

REMARQUE : L'emploi d'une quantiie d'eau de Javel

superieure a ce gui est recommande ci-dessus paurrait

endommager la laveuse avec le temps.

c. Refermer le couvercle de fa laveuse.

d. Ne pas ajouter de détergent ou d'autre composs chimigue
dans la laveuss lors de Mexécution de cetie procadure,
e. Selectionner le programme CLEAN WASHER
(netiovage de [a laveuse).
f. Toucher et maintenir enfoncé le bouton STARTS
PALISE (MISE EN MARCHE/PAUSE pour démarrer e
programme. Le processus du programme de nettoyage
de [a laveuse est décrit ci-dessous.
REMARQUE : Pour de meilleurs résultats, ne pas
interrompre Ie programme. Si Pon doit interrompre e
programme, appuyer sur POWER (mise sous tension).
Une fois [e programme de netioyage de [a laveuse
terming, effectuer un programme RINSE & SPIN (ringage
et essorage) pour rincer le nettoyant de la laveuse.
Description de I'utilisation du programme de netioyage
de la laveuse (CLEAN WASHER):
1. Ce programme remplit 3 laveuse 4 un niveau superieur
a celui des programmes de lavage ordinaires afin que
le niveau de I'eau de ringage s0it supéreur & cefui d'un
programme de lavage ordinaire.
2. Ce programme comporte une agitation et un essorage
pour amesliorer "élimination des souiliures.
Une fois ce programme ferming, iaisser le couvercie ouveart
pour permetire une meilleurs ventilation et pour gue ['intérieur
de a laveuse puisse secher.

Nettoyage des distributeurs

Aprés avaoir utiis2 la laveuss pendant longtemps, on peut
parfois constater une accumulation de résidus dans les
distributaurs de la laveuse. Pour éiiminer les résidus des
distributeurs, les essuyer avec un chiffon humide et les sécher
aves une serviette. Ne pas tenter de retirer les distributeurs ou
[a gamniture pour le netfoyage. Les distributeurs &t la garmiture
ne peuvent pas &tre retirés. Cependant, si vatre modéle
comporta un tiroir distributeur, retirer le tircir et la nettoyer
avant ou aprés avoir effectus le programme de nettoyage de
I3 laveuse. Sinécessaire, utiiser un nettoyvant tout usage.

Nettoyage de NM'extérieur de la laveise

Litiliser une éponge ou un chiffon doux, et humide pour essuyer
les renversements eventuels. Utiliser uniquement des savons ou
neftoyvants doux pour nettoyer la surface exterme de la laveuse.

IMPORTANT : Afin d'éviter d'endommager le rev&tement de
la laveuse, ne pas utiliser de produits abrasifs.

g NON UTILISATION ET ENTRETIEN

EN PERIODE DE VACANCES

_'b\

Faire fonctionner la [aveuse seulement lorsgu'on est present.

Lors d'un déménagement ou si [a laveuse n'est pas utilisée

pendant longtemps, sulvre les &tapes suivantes :

1. Debrancher fa laveuse ou déconnecier la source de
courant lectrique.

2. Fermer |'alimentation en eau a la laveuses pour éviter
toute inondation due & une surpression.

2 NETTOYAGE DU DISTRIBUTEUR

{"varie selon le modéle)

_\\

On trouvera peut-2tre des traces de produits de lessive
dans le tiroir du distributeur ou le distributeur de vrac.

Pour eliminer ces traces, suivre les procédures de nettoyage
recommandées ci-aprés |

Tireir du distributeur
1. Tirer ke firoir jusgu'a ce que 'on sente une résistance.
2. Appuyer sur les 2 onglets. et continuer & tirer.

3. Laver dans une edu tiéde et savonnause avec un
détergent doux.

4. Rincer a I'=au tiede.

5. Sécher 3 ['air ou avec une servietie, puis le replacer dans
s0n logement.

IMPORTANT : L= tiroir et le plateau du distributeur ne sont
pas lavables au lave-vaisselle.

Distributeur de vrac

1. Soriir compl&tement le tiroir,

2. Ouvrir le couvercie du distributeur.
3. Rincer a I'eau tidde.

4. Secher & I'air ou aves une servietie, puis le replacer dans
s0n logement.

IMPORTANT : Le distributeur de vrac &t le firoir ne sont pas
lavables ail lave-vaizsalle.
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ENTRETIEN POUR ENTREPOSAGE HIVERNAL )

IMPORTANT : Pour éviter tout dommage, installer et
remiser |a laveuse a "abri du gel. 'eau qui peut rester
dans les tuyaux risque d'abimer [a laveuss en temps de
gel. Si la laveuse doit faire |'objst d'un déménagement o
d'un entreposage au cours d'une pénode de gel, hivériser
la laveuse.

Hivérisation de la laveuse :

1. Fermer les deux robinets d'eau; déconnecter et vidanger
lgs tuyaux d'amivés d'eau.

2. Verser 1 pte (1 L) d’antigel pour véhicule récréatif dans
[& panier vide.

3. Débrancher la laveuse ou déconnecter la source de
courant ectrique.

é TRANSPORT DE LA LAVEUSE 3

1. Fermer les deux robingls d'eau. Debrancher et vidanger
les tuyaux d armivés d'eau.

2. 5il'on déplace la laveuse pendant une période de gal,
suivre les instructions de la section ENTRETIEN POUR
ENTREPOSAGE HIVERMAL avant de fa déplacer.

3. Deconnecter 2 tuyay d'évacuation du systéme de
vidange et vider 'eau gui reste dans un bac ou un seau.
Deconnecter le tuyau d'évacuation de "arriere de la
laveuss.

4. Débrancher le cordon d'alimentation.

5. Placer les tuyaux d'amrivee d'eau et le tuyau d'évacuation
dans le panier de la laveuse,

6. Faire passer le cordon d'alimentation par dessus le bord
&t l2 mettre dans le panier de la laveuse.

7. Replacer le support d'emballage de I'appareil & lintérieur
de |a laveuse. 5i vous ne posseder plus le support
d'embaliage de "'appareil, placer des couveriures
lourdes ou des senvieties dans "ouverture du panier.
Fermer le couvercie et placer du ruban adhésif sur
le couvercie et jusgu'a la partie inférieuwrs avant de
la laveuse. Laisser le couvercle fermé par ['adhésid
jusgu'a ce que [a laveuse soit installés a son nouvel
emplacement. Déplacer la laveuss en position verticale.

A AVERTISSEMENT

%

Risque de choc électrique
Brancher sur une prise & 3 alvéoles reliée & la terre.
Ne pas enlever la broche de liaison & la terre.
Ne pas utiliser un adaptateur.
Ne pas utiliser un cable de rallonge.

Le non-respect de ces instructions peut causer
un décés, un incendie ou un choc électrique.

(" REINSTALLATION/REUTILISATION

DE LA LAVEUSE

_\.\

Four reinstaller [a laveuse aprés une pénode de

non-utilisation, de vacances, de remisage pour I"hiver ou

aprés un déménagement :

1. Consutter le « manuel d'instructions diinsiallation et
d'entretien « pour choisir l'empiacement, régier 'aplemb
de la l[aveuse 1 la raccorder.

2. Avant de reutilizer la l[aveuse, exécuter la procedurs
recommandeée suivante :

Remise en marche de la laveusea :

1. Vidanger les canalisations d'eau et les tuyaux.
Reconnecter les tuyaux d'amivée d'eau.
Ouvrir les deux robinets d'eaw.

2. Brancher la [aveuse ou reconnecter |a source de courant
elecirique.

3. Faire exécuter a la laveuse 2 programme BEDDING
{literie) pour nettoyer la taveuse et &iminer I"antigel,
le cas &chéant. Utiliser uniguement du detergent
HE (haute efficacita). Utiliser la moitié de la quantits
recommandée par e fabricant pour une charge de
taille movenns.
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SEGURIDAD DE LA LAVADORA

todos los mensajes de seguridad.

usted ¥ a los demas.

4 PELIGRO
4 ADVERTENCIA

puede suceder si no 52 siguen las instrucciones.

E=te es el simbolo de alerta de seguridad.
Este simbolo e llama |a atencion sobre peligros potenciales que pueden ocasionar la muerie o una lesion a

Su seguridad y la seguridad de los demas es muy importante.
Hemos incluido muchos mensajes imporiantes de seguridad en este manual y en su electrodoméstico. Lea y obedezca siempre

Todos los mensajes de sequrndad iran a continuacion de! simbolo de advertencia de seguridad v de la palabra
“PELIGRO™ o "ADNERTENCIA". Estas palabras significan:

5i no sigue las instrucciones de inmediato, usted puede
maorir o sufrir una lesidn grave.

Si no sigue las instrucciones, usted puede morir o sufrir
una lesidn grave.

Todos los mensajes de seguridad le diran el peligro potencial, le diran come reducir [as posibilidades de sufrir una lesidn ¥ lo gue

precauciones basicas, incluyendo las siguienfes:

B | ea todas las instrucciones antes de usar la
lavadora.

m Mo lave ariiculos gue hayan sido previamenis
limpiades, lavados, remojados o humedecidos con
gasolina, soivenias para lavar en seco, U otras
sustancias inflamables o explosivas ya que éstas
gmanan vapores que podrian encenderse o causar
una explosion.

B No agregue gasolina, solventes para lavar en s2co,
u otras sustancias inflamables o explosivas al agua
de lavado. Estas sustancias emanan vapores gue
podrian encenderse o causar una explosion.

®m En cierlas condiciones, puede generarse gas

hidrégeno en un sistema de agua caiiente gue no se
haya usado por dos semanas o un periodo mayor.
EL GAS HIDROGENO ES EXPLOSIVO. Sino se ha
usado 2l agua caliente durante dicho periodo, antes
de usar la lavadora, abra todos los grifos de agua
caliente y deje gue corra el agua por vanos minutos.
Esto liberara todo el gas hidrogeno que s haya
acumulado. Debido a 3 inflamabilidad de dicho gas,
no fume ni use una fama abisra durante este lapso.

INSTRUCCIONES IMPORTANTES DE SEGURIDAD
ADVERTENCIA: Para reducir el riesgo de incendio, chogue eléctrico o lesiones a personas al usar su lavadora, siga las

B Mo permita que los nifios jueguen encima o denfro de [
lavadora. Es necesano una supervision cuidadosa de los
nifos toda vez gue se use la lavadora cerca de ellos.

B Antes de poner la lavadora fuera de servicio o desecharla,
quitele [a puerta o Ia tapa.

B Mo introduzca las manos en la lavadora si el tambor, la
tina, o el agitador estdn funcionando.

B Noinstale ni almacene esta lavadora donde pudigse estar
sometida a la intemperie.

B No trate de forzar los controles.

B No repare ni cambie pieza alguna de la lavadora ni intente
realizar tarea alguna de servicio t&cnico, excepto cuando
asi se le indigue especificaments en este manual o en
instrucciones de reparacion para el usuario publicadas,
que usted enfienda y para cuya ejecucidn cuente con la
habilidad necesarna.

B Para obtener informacidn respecio a las instrucciones de
conexidn a tierra, censulte “Requisitos eléctricos” en fas
instrucciones de instalacion.

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES
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REQUISITOS DE INSTALACION
Herramientas y piezas

Relna las hermamientas v piezas necesarias antes de comenzar
la instalacion.

Herramientas necesarias Piezas suministradas:
MNOTA: Todas ia piezas suministradas para {a instalacion estan en
una caja de carton separada, en la parte superior de [a lavadora.

Pinzas que se abran a 144" Mived

Manguera de desagote con
abrazadera, molde en forma
de U v atadura para cables

Piezas necesarias (no se suministran con lalavadara):

Blogue de madera Regla o cinta para medir %

Mangueras de entrada
con arandeias planas

Cubeta



Requisitos de ubicacion

Seleccione una vbicacitn apropiada para su favadora, para
realzar el rendimiento v reducir al minimo & ruido v 13 posible
“caminata” de la lavadora. Instale su lavadora en un sdtano,
cuarto para favar, cidsat o un lugar empotrado.

Usted necesitara

B Un calentador de agua en 120 °F (48 “C).

B Un tomacomiente con conexion a tierra ubicado a no mas
de 4 pies (1,2 m) del cable eléctrico detras de la lavadora.

B Grifos de agua callente y de agua frfa ubicados a una
distancia de no mas de 3 pies (0.9 ml) de las valvulas de _
llenado del agua caliente vy fria de [a lavadora, vy una presidn
de agua de 20 - 100 psi (138 - 620 kKPa).

B Un piso nivelado con un declive maximo de 17 (25 mm)
detajo de la lavadora completa. Mo se recomienda [a
instalacion sobre alfombra.

B El piso debe sosienar el peso toial de fa lavadora (con el agua
y la carga) de 315 1b (143 ka.

IMPORTANTE: Mo instale, guarde ni utilice Ia lavadora en donde
guede expuesia a la intemperie o a temperaturas por debajo de
32 °F {0 *C). En temperaturas bajas, el agua que quede dentro
de |a lavadora luego del uso podria ocasionar danos. Consulte
la seccitn *Cuidado para el almacenamiento duranie el invierno™
para cbtener informacion al respecic.

La instalacion comecta es su responsabilidad.
Instalacion en area empotrada o en cléset

o=
: .

__.-'I"'- I I-_'-'-----.________'|

¥

k iy -"".-...-.-.:: j_FFI.%
ET - T
1™ {25 mmj 3"

{25 mim) {76 mmj)

Las dimensiones mueasiran los espacios permitidas
recomendados, excepto por fas aberfuras de ventilacion para
cid=sts, las cuales son las minimas necesarias. Esta lavadora ha
sido puesia a pruseba para la instalacion en espacios de

0" {0 mm) en los costados. Considere dejar mas espacio para
facilitar la instalacion y el servicio técnico, asl como espacio
para electrodomesticos gue la acompanen y espacios libres
para las paredes, pusrtas y molduras del piso. Agregue un
espacio adicional de 1* {25 mm) en todos los lados de &
lavadora para reducir [a transferencia de ruido. Si se instala

una puerta de clisei o fipo persiana, es necesano gue tenga
aberturas para el aire en [a parte superior & inferior de [a puerta.
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Sistema de desagote

El sistema de desagote se pusde instaiar utilizando un desagoie
de piso, tubo vertical de pared, tubo vertical de piso o tina de
lavadero, Seleccione el método gue necesita.

Sistema de desagote de tubo vertical de piso

Diametro minimo para el desagote de tubo vertical: 2° (571 mm).
Capacidad de desplazamiento minima: 17 gal. {64 L) por minuto.
La parte superior del tubo verfical debe estar a 39° (990 mm)

de altura como minimo; instalela 2 no mas d= 96" (2,44 m) da

la base de [a lavadora. Si debe instalar a mas de 96" (2.44 m),
necesitard un sistema de bomba de sumidero.

Sistema de desagote de tubo vertical de pared

Vea los requisitos para el sisterna de desagote de piso de tubo vertical.
Sistema de desagote de piso

LIn sistema de desagote de piso requigre de un jusgo de desviacién
de sifan (pieza numero 2685834), 2 juegos de coneciores (pieza
ndmero 285835) ¥ una mangueara de desagofe de extension [pieza
numero 285863}, gque puede comprarse por separado. Para hacer
un pedido, consulte los numeros gratuitos en ia seccidn "Ayuda o
servicio técnico”. Desviacion de sifon minima: 26" (T10mm) dela
base de la lavadma. (Se pueden necesitar mangueras adicionales.)

Sistema de desagote de tina de lavadero

Capacidad minima: 20 gal. (76 L). La parte supenor de [a fina
de lavadero debe estar a 397 (950 mm) del piso como minimo;
instalela a no mas de 96" (2,44 m) de la base de 3 lavadora.

IMPORTANTE: Para evitar &l efecto de sifdn, no debe haber
mas de 4.5 (114 mm) de manguera de desagote dentro del
tubo vertical o debajo de la parte superior de la tina de lavado.
Ajuste [a manguera de desagote con la atadura para cables.



Requisitos electricos

%

Peligro de Choque Eléctrico

Conecte a un contacto de pared de conexidn a tierra de
3 terminales.

No quite |a terminal de conexidn a tierra.
No use un adaptador.
No use un cable eléctrico de extensidn.

No seguir estas instrucciones puede ocasionar
la muerte, incendio o chogue eléctrico.

W Se requiers un suminisiro eléctrico de 120 V, 80 Hz., CA solamente,
con fusibles de 15 o 20 AL Se recomienda un fusible retardador
0 un disyuntor. Asimismo s recomienda usar un cortacircuitos
imdependiente que preste servicio tnicaments a este aparaio.

W Esta lavadora viene equipada con un cable sléctrico que
tiene un enchufe de 3 palas con conexitn a tisra.

B Para reducir al minimo el peligro de posibles chogques
eléctricos, el cable debe estar enchufado en un tomacomients
de 3 ferminales, coneciado a tierra de acuerdo con los
cadigos v las ordenanzas locales. Si no hay disponible un
fomacorriente eguivalente, es responsabifidad y obligacion
personal del cliente e! hacer instalar un tomacormiente
debidamente conectado a tierra por un electricista calificado.

B 5ilos codigos lo permiten v se emplea un cable de conexidn
a fierra separado, se recomienda que un electricisia calificado
determine si [a trayvectoria de descarga a tierra es adecuada.

B Mo conecte la descarga a tierra a un tubo de gas.

B 5ino esta seguro de gue fa conexion a tierra de la lavadora
sed la adecuada, verifiquela con un electricista competenta.

B Mo cologue un fusible en &l circuito neutro o de conexdon a tiema.

INSTRUCCIONES PARA LA CONEXION
A TIERRA

Para una lavadora conectada a tierra con cable
eléctrico:

Esla lavadora debe coneclarse a tierra, En caso de
funcionamiento defectuoso o averia, la conexidn a terra
reducira el riesgo de choque eléctrico al proporcionar una
via de menor resistencla para la corriente eléctrica. Esta
favadara viens equipada con un cable elsctrico que lisne
un.conductor de conexlén a tierra del equipo v un enchuts
con conaxitn a tierra. El enchufe debe conectarss en un
contacto de pared apropiado gue haya sido debidamente
instalado ¥ consotada a tierra de conformidad con todos
Ios codigos y ordenanzas locales.

ADVERTENCIA: La conexion incorrecta de la terminal
de conaxion a figrra del equipo pueds ocasionar un rigsgo
de chogue eléctrico. Consulte con un electricista o fecnico
en reparaciones calificado sl ieng duda alguna en cuanto
a la conexion a tierra correcta dal electrodomestico.

Mo madifique el enchufe provisto con el electrodoméstico.
£l ésle no encaja en el conlacto de pared, pida a un
electricista calificado que le instale un contacto de pared
apropiado.

Para una lavadora con contacto eléctrico permanente:
Esta lavadora debe estar conectada a un sistema da
cableado de melal permanente, conectado a tierra, o

se debe tender un conducto para la conexion a tigrra del
equipo con ios conductores de circuito y conectado a la
terminal de tierra del equipo o al conductor de suministro
del electrodomastico,
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INSTRUCCIONES DE INSTALACION

A ADVERTENCIA

Peligro de Peso Excesivo

Use dos o mds personas para mover e instalar
la lavadora.

Mo seguir esta instruccidn puede ocasionar una lesién
en la espalda u otro tipo de lesiones.

Antes de comenzar: Retire los materiales de transporte.

Es necesario quitar todos materiales de transporte para oblener
un funcionamiento adecuado v para evitar el ruido excesivo de
|a lavadora.

-
1. Mueva la lavadora

Mueva la lavadora a 4 pies (1,2 m) de su ubicacidn final; debe
estar en posicién vertical.

NOTA: Para evitar dafos en el piso, cologue la lavadora sobre un
cartdn antes de moverla v aseglress de gue la tapa esté cerrada
con cinta adhesiva.

-
2. Saque la base de transporte

Para evitar danar el piso, cologue sopories de cartén hechos con
el cartén del embalaje en e piso debajo de 13 lavadora. Incline la
lavadora hacia atras y cologusla sobre los soportes de cartén.
Retire la base del envio. Deie la lavadora en posicidn vertical.

IMPORTANTE: Fara un funcionamiento adecuado s necesarno
quitar la base de fransporte. 5i su tavadora incluye un aislador de
sonido, consulte las instrucciones incluidas con e! aislador de
sonido para instalario en este momento.
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-
3. Saque la bandeja de empaque de la tina

Quite la cinta adhesiva de [a tapa de fa lavadora, abra la fapa y
sanue la bandeja de empague de carttn de 13 tina. Retire todos
los demas materiales de empagque de |a fina de 1a lavadora.
Asegurese de refirar todas las piezas de la bandeja.

MOTA: Guandes |a bandeia por si necesita mover la lavadora
mas tarde.

-
4. Libere el cable eléctrico

Sujete con firmeza el cable eféctrico y tire para liberarlo por
completo del panet posterior. Celoque el cable eléctrico
con cuidado sobre ia consola para permitir un acceso

sin obstrucciones a la parte posterior de la lavadora.



Conecte la manguera de desagote

p
5. Sujete la manguera de desagote
al puerto de desagote

Retire el tapdn rojo de plastico del puerto negro de desagote
gue se encuentra en [a parte postenor de fa lavadora.

5i la abrazadera no esta en su lugar, sobre &) extremo del codo
de la manguera de desagoie, deslicela sobre i exiremo como
se muesira. Apriete la abrazadera con unas pinzas vy deslice &l
extremo de [a manguera de desagote con &l codo negro sobre
el puerto de desagote negro. Aseglrelo con la abrazadera.

Para una tina de lavanderia o una tuberia vertical, vaya al paso 6.

Para el desagote de piso, guite el molde de a8 mangusra de
desagote preinstalado como se indica en & Paso 7. Puede ser

gue necesite piezas adicionales con instrucciones por separado.

Consulte la seccitn “Herramientas y piezas”,

P
6. Coloque la manguera de desagote
en el tubo vertical

——

Cologue 1a manguera dentro del tubo vertical (se muestra en
la ilustracion) o sobre el lado de [a tina de lavadero.,

IMPORTANTE: Debera haber 4,5 (114 mm) de manguera de
desagote dentro del tubo vertical; no fuerce el exceso de la
manguera dentro del tubo vertical, ni o cologue en &l fondo
de la tina de lavadern. S debe usar & molde de la manguera

de desagote.

F?. Saque el molde de la manguera de
desagote (solo para instalaciones
con desagote por piso)

Para las instalaciones con desagote por el piso, necesitara guitar
el molde de la manguera de desagote del extremo de [a misma
Puede ser que necesite piezas adicionales con instruccionss por
separado. Consulte la seccitn *Herramientas y piezas”.

Conexion de las mangueras de
entrada

La lavadora debe estar conectada a los grifos de agua con
mangueras de enfrada nuevas v arandelas planas (no provistas).
Mo wse mangueras vigjas.

NOTA: Deberan sujetarse ambas mangueras v tener flujo de
agua a las valvutas de entrada. 5i solo va a conectar un grifo
de agua irla, debera utilizar un adaptador en Y (no provisto).

F’B. Conecte las mangueras de entrada
a los grifos de agua

Conecte 3 mangusra al grifo de agua caliente. Enrosgue

el acoplamiento con fa mano hasta que quede asentado en

la arandela. Uise pinzas para apretar los acoplamientos dos
tercios de vuslta adicionales. Repita este paso con la segunda
manguera para el grifo de agua fria.

IMPORTANTE: No apriete en exceso ni use cinta o selftadores
en |a valvula cuando la sujete a los grifos o a |a lavadora.

Se pusdsn producir danaos.

27



f_
9. Vacie las lineas de agua

~
12 Asegure la manguera de desagote

Deje comer agua por algunos segundos por las mangueras,
& una tina de lavadero, tubo de desagoie o cubeta para evitar
gue s2 obstruya. Bl agua debe correr hasta que salga limpia.

Para ayudar a conectar las mangueras a la lavadora comectaments,
tome nota de cudl de las mangueras esid conectada al agua caliente.

p
1 0'. Conecte las mangueras de entrada
a la lavadora

Conecte [a manguera de agua caliente a la valvula de entrada
de agua calienfe, marcada con un aro rojo. Ennosque &
acoplamiento a mano hasta que guede firme. Use pinzas
para apretar los acoplamizntos dos tercios de vuelta

adicionales. Rephitalo con la valvula de entrada del agua fria.
IMPORTANTE: Para reducir el riesgo de falla de las mangueras,

reemplacelas cada cinco afos. Para consulias futuras, anote en
las mangueras la fecha de instalacion o la fecha de reposicidn.

B Inspecciong periddicaments v reemplace [as mangueras
si aparecen bultos, torceduras, cortaduras, desgaste o
filtraciones de agua.

Tina de lavadaro

Asequre [a manguera de desagote a la pata de la tina del
lavadern, al tubo vertical de desagote o a las mangueras de
entrada para el tubo vertical de pared, ulilizando una atadura de
cable.

Nivelacion de la lavadora

IMPORTANTE: Nivelz [a lavadora correctamente para reducir
el exceso de ruido v vibracidn.

q 3 Revise la nivelacion de la lavadora

Coloque ol nivel aqui

Mueva |a lavadora a su ubicacidn Tinal. Cologue un nivel sobre
ios bordes superiores de [a lavadora. Use [a hendidura lateral
COMo una guia para revisar [a nivelacian de los lados. Revise la
nivelacion del frente usando la tapa, como se muestra. Balan-
cesa [a lavadora hacia adelants y hacia atrds para asegurarse de
que los 4 pies hagan contacto firme con &l piso. Sila lavadora
e5td nivelada, salfee al paso 15.

-
1 '1 - Revise si hay fugas

Abra los grifos del agua para revisar si hay fugas de agua
Es posible gue entre a 1a lavadora una pequenia cantidad de
agua. que se desaguard mas iarde.
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1 4 Ajuste de |la patas niveladoras
I

Modelos con

5i la lavadora no esta nivelada:

|ise pinzas regulabies para girar |a paia niveladora de piastico
hacia la [zquierda para bailar la lavadora o hacia la derecha para
levantaria. En fodos los modelos evise la nivelacidn de la lavadora

nuevamente v repita el procedimiento seqUn sea necesario.
CONSEJOS UTILES:
B Es posible que deba reqular dos patas distintias para nivelar

fa unidad. Asegirese de gue cada pata permanszca fija en
fa base de |la unidad.

® Puede apuntalar el frente de la lavadora aproximadamente
4" {102 mm) con un bloque de madera u objeto similar Que
sostenga el peso dela lavadora cuando esté haciendo los
ajustes.

K

Peligro de Chogue Eléetrico

Conecte a un contacto de pared de conexion a tierra de
3 terminales.

No quite la terminal de conexidn a tierra.
Mo use un adaptador.
Mo use un cable eléctrico de extension.

Mo seguir estas instrucciones puede ocasionar
la muerte, incendio o chogue eléctrico.

-
15 Enchufe en un tomacorriente de
3 terminales con conexion a tierra

LISTA DE CONTROL DE LA
INSTALACION TERMINADA

U Revise los requisitos eléciricos. Aseglrese de contar con [a
fuente de electricidad correcta vy el método recomendado
de conexion a tiera.

u Verifique que todas las piezas estén ahora instaladas. Sisobra
alguna pieza, vuslva a revisar todos los pasos para ver Que se
omitio.

i Verifigue que tenga todas las hermamientas.

[l Revise gue los materiales de transporte se hayan guitado
por completo de la lavadora.

| Verifigue gue la lavadora este nivelada.

| Verifigue gue los grifos de agua esten abierios.

u Verifique si hay fugas alrededor de los grifos ¥ de |as
mangueras de entrada.

U quite la pelicula protectora de la consola y la cinta que
quede &n la lavadora.

[l Revise gue fa lavadora esté conectada en un contacto de
3 terminales con conexidn a tierra.

] Desache o recicle todo = material de embalaje.

(J Lea Ia seccion “Cuidada de 1a lavadora™ de este manual,
U Para probar y limpiar su lavadora, mida 1/2 de |a canfidad
normal recomendada de detergente en poivo o liquida
y viértalo en la canasta de la lavadora o en & deposito

de detergenie (en algunos modelos). Cierre la tapa.
Seleccione cualguier ciclo. Ponga en marcha la lavadora
y deje gue termine un ciclo completo,



MANTENIMIENTO Y CUIDADO
DE LA LAVADORA

(" CUIDADO DE LA LAVADORA (cont.)

~

-

MANGUERAS DE ENTRADA DE AGUA )

Reempiace las mangueras de entrada despusés de 5 anos
de uso para reducir el riesgo de que fallen. Inspeccions
pefiddicamente y cambie las mangueras de entrada si
encuentra protuberancias, torceduras, cortes, desgaste
o fugas de agua.

Cuando reemplace [as mangueras de entrada de agua,

anote la fecha del reemplazo en |3 etigueta con un
marcador permaneanis.

NOTA: Esta lavadora no incluye mangueras de enfrada.
Para obtener mas informacion, vea el *Manual de
instruccionss de instalacion v cuidado”.

- CUIDADO DE LA LAVADORA )

Recomendacionss para ayudar a mantener la lavadora

limpia y con optimo rendimienio

1. Use siempre detergentes de aito rendimignto (HE) v siga
tas instrucciones del fabricante de detergente HE acerca
de [a cantidad de detergente HE a usar. Nunca use mas
de fa cantidad recomendada, ya que puede acelerar la
acumulacidn de residuos de detergente v suciedad en
la lavadora, io que puede causar un clor no deseado.

2. Aveces, use lavados con agua fibia y caliente (no solamente
lavados con agua fria), ya que puedsn controlar mejor el
ritmo en &l cual s acumulan la suckedad v el detergente.

3. Deje siempre Ja tapa de la lavadora abierta entre un uso y
ofro, para ayudar a gue [a maquina se termine de secar y
evitar la acumulacitn de residuos causantes de olores.

Limpieza de la lavadora de carga superior

Lea estas instrucciones por compieto antes de comenzar

gl proceso de limpieza de rutina que s recomienda a
continuacian. Bl procedimisnto de mantenimiento de [a lavadora
debera efectuarse como minimo una vez al mes o cada

30 ciclos de lavado, fo primero gue ocurra, para controtar &
ritmo de acumulacion de suciedad y defergente en la lavadora.

Comao limpiar el interior de la lavadora

Para mantener |a lavadora libre de olores, siga (35 instrucciones
de uso antes detalladas v utilice este procedimiento mensual de
limpisza que recomendamos a continuacian:
Ciclo Clean Washer (Limpiar la lavadora)
Esta lavadora tiene un ciclo especial gue utiliza un mayor
volumen de agua, junto con el limpiador para lavadoras
affresh® o blanqueador liguido con clore, para limpiar e
interior de la lavadora
Comience el procedimiento
1. Procedimiento del ciclo con limpiador para lavadora
affresh® (se recomienda para un mejor desempeio):
a. Abra |atapa de |a lavadora y sague |as prendas o los
articulos.
b. Cologue una pastilla de limpiador para lavadora
affresh® an ef fondo de la canasta de l1a lavadora.
c. Mo cologue la pastiila del limpiador para lavadora
affresh® en el depdsito del detergente.
d. Mo agregue ningun detergente ni sustancia guimica
a la lavadora cuando siga este procedimiento.
e. Cierme |a tapa de |a lavadora.
f. Seleccione & ciclo CLEAN WASHER (Limpiar la lavadora).
g. Mantenga presionado el botdn START/PAUSE
{Inicio/Pausa) para comenzar el ciclo. A continuacion se
describe cimo funciona et cicio Clean Washer (Limpiar [a
lavadoral).

MOTA: Para obtener mejores resultados, nointerrumpa
el ciclo. Si debe imterrumpir el ciclo, togue POWER
(Encendido). Una vez gue se haya detenido el ciclo
Clean Washer {Limpiar 1a lavadora), ponga en marcha
el ciclo RINSE & SPIN [Enjuague vy centrifugado) para

enjuagar &l impiador de [a lavadora.
2. Procedimiento con blanqueador con cloro {afternativo):

a. Abra fa tapa de |3 lavadora y sague las prendas o los
articulos.

b. Agreqgue 1 taza (236 mL) de blangueador liguido con
cloro al compartimiento det blanqueador.

NOTA: Con ef tiempa, el uso de una mayor cantidad de

blangueador llquido con cloro de la que se recomisnda

puede dafar |la lavadora.

¢. Cistre [a tapa de |a lavadora

d. Mo agregue ningdn detergents ni sustancia quimica
a la lavadora cuando siga ests procedimisnto.

f. Mantenga presionado e boton START/PAUSE
{Inicio/Pausa) para comenzar & ciclo. A continuacion
se describe como funciona el ciclo Clean Washer
(Limpiar |a lavadora).

NOTA: Para cbtener mejores resultados, no intefrumpa

el ciclo. Si debe interrumpir € ciclo, togue POWER

(Encendido). Una vez gue se haya detenido = ciclo

Clean Washer (Limpiar la lavadora), ponga en marcha

el ciclo RINSE & SPIN (Enjuague vy centrifugado) para

enjuagar &l limpiador de la lavadora.

Descripcidn del funcicnamiento del ciclo de limpieza de

la lavadora (CLEAN WASHER]):

1. Este cicio llenara la lavadora de agua hasta un nivel de
agua mas alto gue los ciclos normales de [avado para
enjuagar a un nivel por encima de a linea de agua de
un ciclo nommal.

2. Durante esie ciclo, habra algo de agitacidn y cenirifugado
para efiminar mejor la suciedad.

Una vez que haya finalizado = ciclo, deje Ia tapa abierta para

gue haya una mejor ventilacidn y secado del interior de la
lavadora.

Limpieza de los depdsitos

Después de usar |a lavadora durante cierto tiempo,

es posible que encuentre acumulaciin de residuos en

los depdsitos. Para quitar los restos de los depdsitos,
limpisdos con un pafo himedo v seque con una toalla.

Mo intente sacar los depdsitos ni &l borde para la limpieza.
Los depdsitos v el borde no se pueden desmoniar. Sisu
medeio tiene un cajon de depdsito, sin embargo, sague &l
calon v limpigio antes o después de poner en marcha el ciclo
CLEAN WASHER (Limpiar a lavadora). Use un limpiador
multiuso para superficies si es necesarnio.

Camo limpiar el exterior de ia lavadora

Lise un pafo suave v himedo o una esponja para limplar
cualquier derrame. Use sdlo impiadores o jabones suaves
para limpiar las superficies exiernas de la [avadora.

IMPORTANTE: Para evitar dafar el acabado de |a lavadora,
no use productos abrasivos.

e. Selaccione & ciclo CLEAN WASHER (Limpiar la lavadora).




(" CUIDADO DURANTE PERIODOS SIN USO )
Y EN LAS VACACIONES

Ponga a funcionar la lavadora Unicamente cuando esté en

casa. Sl va a mudarse o no va a usar la lavadora durante

cierto tiempo, si0a es08 pas0s:

1. Desenchufe o desconecte & suminisiro de epargla a la
lavadora.

2. Cierre el suministro de agua a la lavadora para evitar
inundaciones debidas a aumentos en fa presion del agua.

a CUIDADO PARA EL ALMACENAMIENTO
DURANTE EL INVIERNO

~

i LIMPIEZA DEL DEPOSITO &

("Varia segun el modelo)

Es posible que gueden restos de productos de lavanderia

en el cajon de depdsito o en el dosificador automatico.

Para eliminar los residuos, siga los siguientes procedimientos
de limpieza recomendados:

Cajon de deposito
1. Tire el cajdn hacia fuera hasta sentir resistencia.

2. Presione dos lengldetas hacia abajo vy luego continde
tirando hacia afuera.

3. Lave en agua tibia jabonosa usando un detergente suave.

4. Enjuague con agua tibia.

5. Déjelo secar o séquelo con una toalla, luego vuelvaa
coiocario dentro de la ranura.

IMPORTANTE: Bl cajon de depdsito vy |a bandeja no son
aptos para [avavajillas.

Daosificador automatico

1. Sague &l cajon completaments
2. Abra la tapa del dosificador.

3. Enjuague con agua tibia.

4, Déjelo secar o séquelo con una toalla, luego vueslvaa
colocarlo dentro de [a ranura.

IMPORTANTE: Bl dosificador automatico v 1a bandeja no son
aptos para lavavajilias.

IMPORTANTE: Para evitar danos, instale y almacene
[a lavadora en un lugar donde no s& congele. Debido a
que puede guedar un poco de agua en las mangueras,
&l congelamiento puede daiar la lavadora. Sivaa
almacenar o mover la lavadora durante una temporada
de temperaturas de congelamiento, acondicidnela para
&l Invierno.

Para acondicionar la lavadora para el invierno:

1. Cierre ambos grifos de agua, desconecte y vacie las
mangueras de entrada de agua.

2. Vieria 1 cuarto {1 L} de anficongelante fipo RM enla
canasta vacla.

3. Desenchufe |a lavadora o desconecte el suministro de
energia

il TRANSPORTE DE LA LAVADORA

~

1. Cigrre ambos grifos de agua. Desconecte v vacle las
mangueras de entrada de agua.

2. 5iva a trasladar |a lavadora durante una temporada
de frio riguroso, siga las instrucciones descritas en
CLADADO PARA EL ALMACENAMIENTO DURANTE
EL INVIERNO antes de [a mudanza.

3. Desconecte la manguera de desagote del sistema de
desagote y vacle =l agua restante en una olia o cubsta.
Desconecte la manguera de desagote de la parte
posieror de la lavadaora.

4. Desenchufe el cable eléctrico.

5. Cologue las mangueras de entrada v la mangusra de
desagote en el interior de la canasta de la lavadora.

6. Pase el cable eléctrico sobre el borde v coldquelo
dentro de fa canasta de [a lavadora

7. Cologue la bandeja de empague de los materiales
de envio originales nuevamente en &l interior de la
favadora. Sino fiene [a bandefa de empague, cologus
frazadas o toallas pesadas en la abertura de la canasta.
Cierre la tapa v cologue cinta adhesiva sobre (3 tapa v
por el frente de la lavadora. Mantenga la tapa pegada
con cinta adhesiva hasta gue s2 cologue 12 lavadora en
suU nueva ubicacion. Transporte 12 lavadora en posicitn
wertical,

3



%

Peligro de Chogue Eléctrico

Conecte a un contacto de paraed de conexion a tierra de
3 terminales.

Mo quite la terminal de conexidn a tierra.
Mo use un adapiador.
No use un cable eléctrico de extension.

Mo seguir estas instrucciones puede ocasionar
la muerte, incendio o choque eléctrico.

( COMO REINSTALAR O USAR LA

LAVADORA NUEVAMENTE

Para reinstalar fa lavadora después de la falia de uso,
las vacaciones, el almacenamiento durants el inviemo
0 una mudanza:

1. Consulte ef *Manual de instrucciones de instalacion v
cuidado” para ubicar, nivelar v conectar la lavadora

2. Antes de usar la lavadora nusvamente, pongala a
funcionar segun e procedimienio recomendado a
continuacion:

Para volver a usar la lavadora:

1. Dej= correr agua por ios tubos v las mangueras.
Vuelva a conectar las mangueras de entrada de agua.
Abra ambos grifos de agua.

2. Enchufe [a lavadora o reconecte el suministro de
energia.

3. Ponga a funcionar 3 lavadora en &l ciclo BEDDING
(Ropa de cama)j para impiarta ¥ para quitar el
anficongelante, de haberio usado. Use solamsanta un
detergente de aito rendimiento (HE). Use [a mitad de
la cantidad recomendada por el fabricante para una
carga de tamano mediano.
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